



Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Közgyűlés Elnökétől
H-4400 Nyíregyháza, Hősök tere 5.



Ált/466-1/2021.

Tárgyalja:

Terület- és Vidékfejlesztési Bizottság

Döntéshozatal:

egyszerű többség

ELŐTERJESZTÉS

- a Megyei Közgyűléshez -

a TOP-5.3.2-17 kódszámú „Megyei identitás erősítése” című pályázati felhívás keretében
támogatási kérelmek benyújtásának jóváhagyására

Az előterjesztést:

készítette:

Veresné Herczku Szilvia

Veresné Herczku Szilvia

Kósa Tímea
Kósa Tímea

**törvényességi szempontból
ellenőrizte:**

Dr. Papp Csaba

Dr. Papp Csaba

Tisztelt Megyei Közgyűlés!

A 2021. szeptemberében megjelent TOP-5.3.2-17 kódszámú „Megyei identitás erősítése” című felhívás célja a helyi közösségek fejlesztése, mely jelen felhívás keretében a közösségfejlesztés a települések, térségek közösségi kezdeményező- és cselekvőképességének fejlesztését jelenti.

A Terület- és Településfejlesztési Operatív Program keretében nagyon fontos törekvés, hogy tudatosabbá váljanak a helyi és térségi közösségek. A felhívás keretében kizárólag olyan támogatási kérelmek támogathatóak, amelyek megfelelnek a fenti célkitűzésnek. A felhívás forrását az Európai Szociális Alap és Magyarország költségvetése társfinanszírozásban biztosítja. A felhívás megyei önkormányzatok részére érhető el. A támogatás maximális mértéke az összes elszámolható költség 100%-a, a Felhívás támogatási jogcímekekre vonatkozó szabályainak a figyelembevételével.

Az igényelhető vissza nem térítendő támogatás maximális összege: 250.000.000 millió Ft.

A támogatási kérelem benyújtásának határideje 2021. december 14.

A Megyei Önkormányzat és Hivatala az alábbi megvalósítandó tevékenységek mentén két darab pályázat benyújtását készítette elő (konzorciális együttműködésben).

Az első projekt tartalma úgy dolgozza fel a megye 20. századi történetét, hogy az „elbeszélte történelem” (oral history) módszerét alkalmazza.¹ A korszak fontos történeti eseményeit (Trianon, II. világháború, 1956, Kádár-korszak, rendszerváltás) az emberi sorsokon keresztül átélhetővé, feldolgozhatóvá és a közösség tagjai számára hozzáférhetővé teszi. A program megvalósításának eszköze: dokumentum kisfilmek készítése a történeti események szereplőivel, illetve a filmek bemutatása a megye lakosságának.

A történelmi témákat megragadó alkotások egyik lényeges hatása az, hogy a dokumentumfilmes feltárás, valamint feldolgozás nyomán az addig alig kibeszélt közelmúltbeli események a közbeszéd, illetve a kollektív történelmi tudat részévé válhatnak. A személyes megközelítést használó dokumentumfilm összegyűjti és kritikailag vizsgálja a visszaemlékező elbeszélésekben létrejövő személyes történelmi tudást, majd a feltárt források kiértékelése alapján állításokat fogalmaz meg azokról a történeti eseményekről, jelenségekről és folyamatokról, amelyekre a személyes elbeszélések vonatkoznak. A közös múltba való emlékezés nélkülözhetetlen, mert ez adja egy térség meghatározó öntudatát. A közösségteremtésnek identitásképző és identitás erősítő funkciója van, amelyben a múlt és a jövő orientációs szerepet játszik. Vitathatatlan, hogy ebben a szellemi munkában a képzelőerőnek, a művészeti alkotásoknak, az emlékezetnek, a hagyományoknak és a kulturális sajátosságoknak van a legnagyobb szerepük.

A dokumentum kisfilmek Szabolcs-Szatmár-Bereg megye 20. századi történetét dolgozzák fel öt részben.

¹Az elbeszélte történelem (oral history) a történeti ismereteket és információkat a személyes (egyéni) elbeszélésekből, interjúkból építi fel, illetve korabeli forrásokkal egészíti ki. A fogalom a szemtanúkra épülő történeti megközelítést jelenti.

Tervezett témák:

- A történelem alulnézetből. Trianon emlékezete a személyes sorsok tükrében
- Emberek az embertelenségben. A II. világháborús elhurcolások és a kitelepítések hatásai a megye közösségére
- 1956 a vidéki forradalmárok szemszögéből
- Az asszonylázadás Nyírcsaholyban. A hagyományos paraszti társadalom felszámolása az államszocializmus idején
- A „vidéki rendszerváltók”. A demokratikus közélet megteremtése az egyéni sorsok tükrébe.

Ezen projekt tervezett (szakmai és menedzsmenti) összköltségvetése 145 millió forint.

A második projekt elképzelés tervezett (szakmai és menedzsmenti) költségvetése 105 millió forint. A projekt elsődleges célja és fókusza a fiatalok helybentartása, a vidéki életforma népszerűsítése, a helyi kötődések és hagyományok feltérképezése. Tartalma többek között podcast csatorna létrehozása illetve műsorgyártás, e-learning platform fejlesztése (interaktív helyi identitást erősítő és helytörténeti témájú), online marketing és marketing kommunikációs tevékenység.

(Fenti elemek a megalapozó dokumentumban kerülnek kidolgozásra.)

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy az előterjesztést megtárgyalni és támogatni szíveskedjen.

Nyíregyháza, 2021. december 9.



SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG MEGYE KÖZGYŰLÉSÉNEK
.../2021. (XII.14.)
önkormányzati határozata

a TOP-5.3.2-17 kódszámú „Megyei identitás erősítése” című pályázati felhívás keretében támogatási kérelem benyújtásának jóváhagyásáról

A Megyei Közgyűlés

1. a TOP-5.3.2-17 kódszámú „Megyei identitás erősítése” című felhíváshoz kapcsolódó két darab pályázat benyújtását jóváhagyja;
2. felkéri a közgyűlés elnökét és a megyei jegyzőt a pályázatok további lebonyolításával összefüggő, szükséges egyeztetések lefolytatására, dokumentumok – így a pályázatok támogatása esetén a támogatási okiratok – aláírására, egyéb intézkedések megtételére.

Határidő: 2021. december 14.
folyamatos

Felelős: közgyűlés elnöke
megyei jegyző

A határozatot kapják:

Megyei Önkormányzati Hivatal, Helyben

Nyíregyháza, 2021. december 14.